[bookmark: _GoBack]По информации заместителя начальника Центрального Екатеринбургского отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области Гомоновой Е.С., по показателю отравлений алкоголем район занял 1 ранговое место с наиболее высоким показателем. 1 гpyппa риска по возрасту — подростки, которые составили 50,0% от пострадавших от алкоголя. Дети составили 16,7%. Итого доля несовершеннолетних — 66,7% (!).
Относительный показатель отравлений наркотиками — на 21,8% выше среднегородского значения. Район также занимает 1 ранговое место. Дети составили 11,1% от пострадавших (2 случая), подростки — 22,2% (4 случая) (АППГ — 1 подросток).
В rpyппe прочих — отравления средствами бытовой химии (64,3%), уксусной кислотой (14,3%), а также единичные случаи отравлений угарным газом, никотинсодержащим веществом, порошком «растущий снег».
В структуре острых отравлений в быту по возрастным группам 16,0% приходится на детей, 22,3% — на подростков.
Показатель острых отравлений в быту среди детского населения в 2,2 раза выше уровня аналогичного периода прошлого года и в 1,8 раза превышает среднегородской. Район занял 1 ранговое место. В структуре причин отравлений детей прочие вещества (46,7%), алкоголь (26,7%), лекарства и наркотики (по 13,3%).
Показатель отравлений алкоголем среди детей составил 14,6 на 100 тысяч населения, что на 18,6% ниже уровня аналогичного периода прошлого года, но на 24,8% выше среднегородского. Район занимает 2 ранговое место. Пострадавшие дети 12-14 лет употребляли пиво, спирт и неизвестные напитки с целью алкоголизации.
Показатель отравлений лекарствами среди детей на 12,3% выше среднегородского уровня. За 6 месяцев прошлого года данные случаи среди детей не регистрировались. Район занимает 3 ранговое место.
Показатель отравлений наркотиками среди детей превышает среднегородской уровень. За 6 месяцев прошлого года данные случаи среди детей не регистрировались. Район занимает 1 ранговое место. Дети возраста 14 лет употребили каннабис с целью наркотизации.
Причинами прочих отравлений детей послужили средства бытовой химии (57.1%), а также никотин, паяльная кислота, «растущий снег». Все случаи в результате случайного употребления.
В 1 полугодии 2025 года показатель острых отравлений в быту среди подростков на 27,8% выше уровня аналогичного периода прошлого года и в 2 раза выше среднегородского значения, район занимает 1 ранговое место как неблагополучный. Причинами отравлений подростков явились алкоголь (57,1 %), лекарственные средства (23,8%) и наркотики (19,0%).

Рост показателей отмечается по отравлениям алкоголем и наркотиками, снижение — по лекарственным.
Показатель отравлений алкоголем среди подростков на 36.9% выше уровня аналогичного периода прошлого года и в 2,4 раза выше среднегородского. Район занимает 1 ранговое место. Подростки употребляли водку (33,3%), пиво и неизвестные напитки (по 25,0%), вино и виски (по 8,3%).
Показатель отравлений наркотиками среди подростков в 3,6 раза выше уровня аналогичного периода прошлого года и в 3,1 раза выше среднегородского. Район занимает
1 ранговое место. Подростки употребляли каннабис (75%) и курительную смесь (25,0%) с целью наркотизации.
Случаи отравлений детей и подростков зарегистрированы среди обучающихся в учреждениях Октябрьского района:
единичные случаи — в MAOY СОШ N. 15, MAOY СОШ № 53, MAOY СОШ № 92; 2 случая — в MAOY СОШ N. 60;
4 случая — в MAOY СОШ № 62;
6 случаев — в MAOY СОШ N. 96 (в т.ч. 3 чел. — групповое, 2 чел. — групповое), (1 чел. — 2

раза).

Таким образом, за 1 полугодие 2025 года:
В районе зарегистрирован рост показателя острых отравлений в быту, уровень

выше среднегородского.
1. В районе самый высокий показатель острых отравлений. Рост зарегистрирован среди возрастных гpyпп детей и подростков.
4.	Среди детей лидируют отравления прочими веществами.
8. Зарегистрированы отравления детей лекарствами и наркотиками, которых не было за 6 месяцев 2024 года.
9. Среди подростков лидируют отравления алкоголем. Рост отмечается по алкогольным и наркотическим отравлениям.
10. Доля несовершеннолетних от отравлений алкоголем составила 66,7%.
11. Район является территорией риска по распространенности отравлений среди всего населения, в том числе алкоголем, лекарствами, наркотиками; по всем отравлениям среди детей, в том числе алкоголем, лекарствами, наркотиками; по всем отравлениям среди подростков, в том числе алкоголем, лекарствами и наркотиками.
12. Выше среднегородского зарегистрированы показатели отравлений по райоиу:
по всем отравлениям среди детей, в том числе алкоголем, лекарствами, наркотиками и прочими веществами;
по всем отравлениям среди подростков, в том числе алкоголем, лекарствами и наркотиками.
13. Зарегистрировано 4 групповых отравления, все - с участием несовершеннолетних.

