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ВМЕСТЕ ПРОТИВ ТЕРРОРА
https://antiterror.ru/


	
ПОРТАЛ
Молодежь и Чистый Интернет
Независимый Сайт Молодежного объединения студентов и молодых ученых
России и Ближнего Зарубежья.
Единая Родина, Молодость, Патриотизм, Духовность, Любовь, Семья, Образование, Наука, Культура, Прогресс, Единство наших народов - будущее нашего Величия.
Мы за ВЕЛИКУЮ РОССИЮ!
Все авторские права защищены

Пропаганда алкоголизма и наркомании, терроризм и экстремизм, детская порнография, мошенничество, насилие - мы против этого в Интернете и в жизни
http://www.honestnet.ru/


	Сайт «Азбука безопасности» –
проект для взрослых и детей»
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Безопасность — многозначное понятие в различных средах жизнедеятельности человека.
Безопасность человека — такое состояние, когда действие внешних и внутренних факторов не приводит к смерти, ухудшению функционирования и развития организма человека в целом, а также его сознания и психики, не препятствуют достижению определенных желательных для человека целей. (Определение из Википедии — свободной энциклопедии).
"Азбука безопасности" - проект для детей и взрослых.
[bookmark: _GoBack]Очень часто мы страдаем из-за нашей неосторожности и беспечности, из-за неумения или нежелания предвидеть опасность.  Порой мы забываем принять меры, чтобы оградить себя и своих близких от чрезвычайных ситуаций и превратностей жизни.
Цель сайта «Азбука безопасности» - формировать у людей безопасную модель поведения как стиль жизни.
Сайт «Азбука безопасности» – проект для взрослых и детей»
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